

BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr. Indult: Kedden, Junius' 17-dikén, 1834.

48.

SPANYOL AMERIKA.

Veracruzból Apr. 14 kén költ tudósítások szerint, a' Mexicói Kormány, Egyességjavallatokat terjesztett Bravó, az Insurgensek Generálja elibe, 's ez azokat el is fogadta. Az egyesség szerint 3 esztendőre Frantzia Országba menend, hol esztendei fizetéséből fog élni. Mexicoban egy felekezett Santana Generalist, halála órájáig való Praesidensé szándékozott ki-nevezni. A' fő Városban nagy földindulás volt. Mexicóban 1,500,000 dollár készen áll, melly summa a' békesség helyre állítása után azonnal Veracruzba, onnan pedig Angoly Országba szállittatik.

TÖRÖK ORSZÁG.

(Journal de Smyrne.) Noha Samos sziget szomszédságában vagyunk, még is a' Blokada miatt ezen szigettel közösülésünk megszűnt. Vathit, és még néhány falut kivévén, a' többi része a' szigetnek telyeséggel nem akarja magát a' fényes Portának megadni. Ez azonban nem a' lakosoknak gondolkozás módjokból származik, hanem inkább félelemből: mert Logotheti avval fenyegeti őket, hogy ha a' fényes Porta ajánlásainak engednek, akkor seregét ő ellenek (lakosok) fogja vezetni: azért kéntelenek magokat tettetni, noha semmi sem kívánatosabb előttök, mint hogy munkájok után, a' Sultán általma alatt békével élhessenek. Ily szomorú a' szegény földművelőknek állapotjuk, kik haszonvadászó zsarnokjoktól semmiképpen meg nem szaba-

dúlhatnak. Ez az utóbbi legnagyobb el-lensége Görög Országának, mert más-külömben nem vonakodnék azt elfogadni, a' mit az új Státusnak fő szövetséges Udvarai rendeltek. Cartovas, és Marotocomba faluk legnyakasab-bak. Vathi immár hódol a' Török ha-talomnak, 's több faluk is hajlandók-nak látszanak példáját követni. Vathi-nak hódolása annyival fontosabb kör-nyülállás, mivel ez, lakosainak nagy számánál, 's kereskedési öszvekötteté-sénél fogva, legnagyobb befolyású a' szigeten. A' Török Flotta annak rend-je szerint kezdte el a' blokadát: a' sziget fő pontjain, kivált az éjszaki ré-szen nagy vigyázattal kóvályog. Az ezer, és néhány száz főből álló sereg, melly nem régiben Smyrnából, Scalanovába küldetett, parantsolatot vett a' Samosba való kikötésre. Ezen Expe-ditziónak fogatosítására mindent el-követtek. Scalanovából Máj. 14-ről jelentik, hogy egész Samos szigete alávetette legyen magát, de ez a' hír, noha több Consuloknak jelentetett Agen-seik által, még sem bizonyos.

(Moniteur Ottoman.) Török Ország-ban Nemzeti Gárda organisáltatik. E-zen Organizációnak alapjai, és a' fe-nyítéknek regulái egyre javíttatnak, a' szerint, a' mint a' rendelkezésnek meg-erősítésére tanátsosnak tartatik. Az Or-szág részeinek megtartása nagy számú rendes katonaságot kíván meg. Érzi a' Kormány ezt a' szükségét, de a' felől is meg van győződve, hogy ha a' szán-tó vető emberek az ekétől elvonattat-nának, 's szüntelen zászló alatt, és ka-

szárnyákban tartatnának, a' földművelés nagyon tsökkenne, és az adó kevesebb számú jobbágyok közt osztalván el, felette terhelné a' lakosokat. Ez által a' mesteremberek is szenvednének. Hogy tehát egy részről az Ország bátorságban tartassék, más részről a' földművelés forrásai ki ne apadjanak, elhatározta a' Sultán egy Nemzeti Gárdának ezen nevezet alatt: Rehdifi Asakiri Mansurchi Muhammedye h feállítását, 's megparantsolá a' Seraskiernek, hogy ezen új katonaság általános Organisatziójára nézve a' szükséges rendszabásokat tegye meg. A' rendes katonák, kik most zászló alatt egyesültek, háború, és békesség ideje alatt, fizetést, ruhát, és eleséget kapnak: kaszárnyákba szállittatnak, 's a' Kormány költségén tartatnak: azomban szolgálatot csak akkor teljesítnek, midőn háború üt ki: azonkívül pedig, ha bár fegyverben gyakorolják magokat, még is a' földműveléssel, és mesterséggel is foglalatostkodhatnak. A' Vallás minden Töröknek kötelességévé teszi, a' Haza óltalmazására szolgáló eszközöket felkeresni, és ennél fogva mindenki igyekezni fog részt venni a' jól-tévő Intézetben, melly békés életmódját meg nem zavarja, 's familiája körében hagyja. Főtzelja ezen hasznos planumnak 1 ször A' közönséges bátorságra, és jóllétre, melly az Ország sértetlenségében áll, megkívántató eszközöket szaporítani. 2 or Ezen szándékot a' földművelés megtsorbúlása nélkül elérni. 3 or Háború esetében, Rume-liában, és Anatóliában a' katonaszedést elkerülni. Ezelőtt ezen két Pro-vintzia volt a' menedék, ha a' rendes katonaság elegendő nem volt, 's nem sokat gondoltak az ujontzal, — akár ifjú, akár vén, akár fegyvergyakorlott, akár ügyetlen volt legyen is, csak hogy a' sereg száma megteljen. Mindenik ke-

rület maga szolgáltatott fegyvert, a' mi-ből a' lett, hogy fegyver hiánya, vagy roszzasága miatt, a' külömben derék, 's Hazájokat vitézül óltalmazott katonák nagyobb részint a' tsatapiartzon maradtak. Másokat hasonló tsapás ért, mivel nem tudták a' kezekbe adott fegyvert használni, — sokan végre a' Strapatzia alatt roskadtak le. Mind ezen katonák tehát csak hijában küldettek háborúba, 's díztelen elesések még is észrevehető hiányt okozott a' lakosok között. 4-er Hogy a' lakosokat nyomó haszontalan adó megszüntessék. Mihe-lyest a' parantsolat kiadatott katonaszedésre, egyszersmind a' lakosoknak is meghagyattatott, gondoskodnának az újontzoknak tartásokra, és elindításokra megkívántató költségekről: ez tehát a' lakosokat megszegényítette, és igaz-ságos panaszra szolgáltatott alkalmatos-ságot. Ezen okoknál fogva Ő Felsége a' Sultán azt rendelte, hogy ezentúl minden Török, ifjúságának virágjában, fegyverforgatásra, és katonai gyakorla-tokra tanittassék, de úgy, hogy erre a' házi, és mezei foglalatosságtól üres napokat szentelje, és azért se hazáját el ne hagyja, se hivatalát, vagy mes-terségét le ne tegye. Ez az organisa-tzió, melly a' Sultánnak, jobbágyai eránt viseltető szeretetéből származott, minden hív Töröktől jótéteménynek tekin-tetik. A' Hadi Tanács az egyes rendszabásoknak meghatározásával foglala-toskodik.

Konstántzinápoly Máj. 27 kén. A' Ghika, és Suzzo Fejedelemségek új Hospodárjai 22-kén érkeztek a' fő vá-roba. A' közjátékok, és multságok, mellyek Saliha Hertzegaszszony la-kadalmát megelőzik, miután a' Sultán, lakását a' Beschikta sch Serailba vette, elkezdődtek. Erre a' végre Beschik-tas megett számos sátorok állittattak fel, részint az Ünnepen megjelenen-

dő Ország Nagyjai, 's a' többi nézők számokra.

ÉJSZ. AMERIKAI EGYES. STÁTUSOK.

(Times.) Newyork Máj. 9-kén. A' Praesidens Deputatziót küldött a' Senatushoz, a' Bank Directoroknak helybenhagyások végett. A' Praesidens, mint mondják abban az esetben, ha az imár kinevezett 5 Director még egyszer félrevetnének, abban állapodott meg, hogy más Directorok ne nevezessenek. Washingtonban az a' hír szárnyal, hogy a' Praesidens, a' népet fel akarja szállítani, kinézeteinek előmozdítása végett.

SZARDINIAI KIRÁLYSÁG.

A' Szardiniai Király, és Királyné Ő Felsegek Máj. 5 kán Chamberybe érkeztek, hol a' lakosoktól leírhatatlan öröm között fogadtattak. Még néhány napokig ott mulatnak Ő Felsegek, azután pedig a' Hertzegségnek többi részeit látogatják meg.

SVÉTZIA, ÉS NORVÉGIA.

A' Király, és Korona örökös Ő Felsegek, 31-kén Upsalába utaztak. Az Univerzitas által nem csak külső fényel, de belső szívességgel is fogadtattak. Ő Felsege a' Rectornak köszöntő megszólítását, egy — mind a' Profeszorokhoz, mind a' tanulókhöz intézett kegyes felelettel viszonzta.

H E L V É T Z I A.

Gróf Bombelles jelentette a' Szövetséges Karok Kormányainak, hogy a' Ts. Kir. Ausztriai Követség Helvetziában, felsőbb parantsolatnál fogva, a' jövő hónap elején, Zürichben helyét elfoglalja. Bombelles Ur maga is minden haladék nélkül Zürichbe menend.

B E L G I U M.

A' Répviselők Kamarája Jun. végével felfüggesztődik, de Augusztusban

ismét öszvehívattatik. Ekkor mindenek előtt a' kiadási budget fog elővetetni.

A' mint mondják, ezen esztendőben még 3 tábor állittatik fel, annakutána 10,000 ember, és azonkívül minden a' seregben lévő szemfájósok, vagy más betegeskedők hazájokba visszabotsáttatnak.

Ekkoráig a' Brüssel, és Mecheln közötti földtérnek megvétele a' vasút használása végett, semmi nehézségnek sem volt alávetve. A' gazdag földbirtokosok, úgy szinte a' kisebb parasztjóságoknak tulajdonosai, igen hajlandók a' jóltévő tzelnek előmozdítására. Brüsseltől, Mechelnig legközelebbi esztendő Jan. 1-ig lesz az út készen, de nem olly hamar megyám a' Burkus határ felé vivő, 's ott a' Cölnivel öszvejövő, mert még ott mind eddig a' munka el sem kezdődött. Brüsseli lapok ennél fogva felszólítják a' Kormányt, hogy az Ország azon részére fordítaná leginkább figyelmét, a' mennyiben az, a' kereskedelesre nézve legfontosabb.

Egy legközelebb költ rendelmény erejénél fogva, egy Lengyel szökevénynek sem szabad többé Brüsselben lakni, a' ki a' Kormánytól fizettetik. A' Lengyelek az Orzágnak különböző részeibe elrendeltettek. Azok, kik önnjöveldelmekből élhetnek, ezentúl is a' fő városban maradhatnak.

A' Belga Király, és Királyné Ő Felsegek, Jun. 7-kén Párisba utaztak. Öszvesen 10 kotsival mentek. Kísérőjök a' Fő Marsall Gróf Aerschot, a' Fő Lovászmester, Chasteler, d'Hane Steenhuyze, és Van Praet Generálok, és Stassart Báróné. A' Király tsak 8 napig, de a' Királyné 3 egész hétig szándékozik Párisban mulatni. Coburg Ferdinand Hertzeg Ő Magassága, a' Királynak testvérje, 5-

kén Londonból Laekenbe érkezett, és 7-kén Bétsbe utazott.

P O R T U G A L L I A.

A' Porosz Státus újság a' következő írást közli Lisbonából Május 10-ről: „Az alatt hogy múlt héten a' rossz idő minden bizonyos tudósításoktól megfosztott a' hadi láthelyről bennünket, ezen héti jobb idő gazdagon viszapótolá azt. A' történetek olly sokfélék, 's olly hirtelen követék egymást, hogy rövidség okáért csak kivonatokat adhatok. A' Kurír' 47-dik számjában említettük volt, hogy Alcaacerben és mellette valami 2,500 embert álitott volt fel Dom Miguel, kik Sz. Ube st fenyegeték. Ezen osztályból 2000 ember kiválván, Algarbia felé vették útjokat, hová eljutván, a' hegyekben találkozott hadi erővel egyesültek, 's Aprilis 24-kén Báró de Sa-t Sz. Bartolomenél nem messze Szilvestől megtámadták. Tíz óráig tartott a' tsata, érdekes állások háromszor foglaltattak el, de azt háromszor el is veszítették, mert a' keménytartás hiánya, mellyet a' Pedró Uhlánusai az ellenség megrohanásakor mutattak, 's az azután következett előrenyomulás, a' Miguelistáknak győzedelmet szerzett. — A' tsatapiatz, a' táboriszer, lovak, 100 belga 's egyéb fogoly lett Báró de Sa vesztesége, ki azonban elég jó rendben Silveshez visszavonúlt, onnan pedig Villanova de Portimuo hoz, honnan seregeinek egy részét Faro felé hajóra szállította. A' holtak száma mind két részről igen egyenlőnek mondatik; öszvesen valami 800-an estek el. Ezen győzedelemnek következése az vala, hogy egész Algarbia, kivéven Farót, Lagost, Olhaot, Villonora de Portimuo, Sagrest, és Castro mariomot, ismét Don Miguel hatalma alá esett. Hihető, hogy ha a' Sz. Ube-

si hadláb a' 2000 ember elmenetele után mindjárt oltalmazólag tartotta volna magát, a' Miguelistáknak azon tsapása egészen máskepen ütött volna ki, de a' hadi Minister Freire elfelejtett parancsokat küldeni.“ Azon győzedelem felbátorítván a' Miguelistákat, 5000 emberrel megrohanták Farót e. h. 5-kén, de két, vagy három száz ember veszteséggel visszaverették. — Ha e' szerent délen Don Miguel részére ütött ki a' győzedelem, éjszakon ellenkezőképen volt az eset. Utolsó levelünkben Terceira Hertzeget Moncorvoban hagytuk, mint Douro elfoglalóját. Ezen vízen ő áltment Pocinhonál, és Lamegóhoz jött. Almeida erősség, hol mint mondatott 1100 politikus fogoly volt bészárva, Donna Mária részére nyilatkozott a' spanyol ágyúzás következésében, és Valdes ezredes egyik az eddig fogvatartottak közül, átvevé annak commandóját. Pinkel, Trancozo, 's a' mellék vidékek követék ezen példát. A' Minhóban, Traso Montesben már szinte megveretett osztálya Cardozo Generálisnak, melly új segítséget kapott volt, sietett a' szép katonai állás elfoglalására Castro Dairehoz. Terceira ezt Aprilis 29 kén tudta meg, 's az igen rossz idő ellenére is megindult, 30-kán délután megérkezett, az ellenséget bagnéttal megtámadta, és széljelvervén, be ment Vizeuba, miután 200 Miguelistát fegyverfoghatatlanná tett. Itten Rodil Generálissal, ki Covilbonál és Fundaonál 4000 emberrel álla, tanátskozott, kinek útastása Mádridból úgy látszik megváltoztatott, minthogy olly ábrázatot mutatott, mintha Donna Mária tsapatjaival Don Miguel ellen közösen vinné az ügyet. A' Hertzeg Coimbraba nyomult bé, az éjszaki tartományok kultsába, minden ellentállás

nélkül, 's ugyan akkor 4000 emberből álló hadláb, melly Leira tól, Figueiráig nyomult előre, 's Napier Admiralis, ki 600 emberrel Buarrónál szállott ki, elfoglala Figueirát. Így a' két tartomány, úgymint felső és alsó Beira elvételét Dom Miguel kormányra alól. Minden itt állott hadi ereje úgy látszik parantsot kapott Santaremhez gyülekezni. Minden rangú tiszteknek igen nagy a' száma, kik mind Terceira Hertzegnek, mind az elfoglalt tartományok katonai kormányzójának bemutatkoztak, 's minthogy többnyire katonatisztekből állanak, kik mindnyáján birtoki sajátsággal birnak, nyilván van, miért fogadja nyilt karokkal a' földnépe Donna Mária seregeit.

(Courir.) A' Portugalliai háborúnak vége van. Már Máj. 31 kén hallatszott a' híre, hogy Dom Miguel serege a' főszállást odahagyta légyen, egyszerűs mind, hogy Terceira Hertzeg, Thomar mellett, Asseiceira dombokon Máj. 16-kán a' Miguelistákon tökéletes győzedelmét vett. A' Hertzeg 3 oldalról támadta meg az ellenséget, és kevés ideig tartó hadakozás után megszalasztotta, 1080 an elfogattak, kik között 30 tiszt találkozott. Azon felül megfosztotta az ellenséget, a' győzedelmes sereg 8 darab ágyútól, és 4 zászlótól, 's úgy masérozott tovább diadalmasan Atalaya felé. Napier Admiralis Ourem Városát megszállotta, 's az egész 5—600 főből álló Garnisonját elvette. Dom Pedro, a' ki seregének Santarem elfoglalása előtt kévéssel Cartaxoba ment, onnan a' — még Dom Miguel zászlóját követő Portugallusokhoz egy felszöllítást botsátott, mellyben jelenti nekik, hogy Portugallia éjszaki részének városai, Dona Mária t jószántokból elesmerték, és hogy néki (Dom Pedrónak) Spanyol Ország, segéd sereget küldött:

azért szépen inti őket, rakják le fegyvereiket, 's térjenek vissza békével hazájokba, a' mennyiben részekre egy közönséges Amnestiát, melly de facto már most is fennáll, törvényesen adand ki.

(Morning Herald.) Dom Miguel meggyőzöttnek nyilatkoztatta magát. Mindenki örül a' győzedelemnek. A' tenger partokon minden batteriák, és hadihajók ágyuztak egész reggelig. Azt mondják, Dom Miguel az ütközet előtt, megtámadásra unszolta katonáit, de ezek nem engedelmeskedtek, a' mikor (Dom Miguel) virtust akart abból tsinálni, a' mire szükség által kényszerített, és magát megadta.

(Globe.) Végre háttsak ugyan meghajtottta magát Donna Maria előtt, a' Miguelistai sereg, 's Dom Miguel, és Don Carlos most már egy Brittus hajón odahagyták a' félszigetet. A' Thomarai győzedelem után azonnal kitakarodtak Dom Miguel katonái Santarem ből, 's Evora tájé kán a' Tájó déli partjára szállottak; de innen is elkergettettek Donna Mária seregétől. Ekképpen üldöztetvén, minden felőlről körülvétetvén, belső meghasonlás által gyengítettvén, és a' négyszeres Tractalus miatt kétségbe ejtetvén, a' Miguelistai sereg először fegyvernyugvásért esedezett, de ettől is elesvén, fegyverét lerakta. Dom Miguel azonnal megegyezett benne, hogy a' félszigetet odahagyja, 's e' végre egy Brittus hadihajót választott az áltevezésre. Don Carlos ugyan azon egy hajón van Dom Miguellel, úgymint a' 74 ágyús Donegalon. Így tehát mind a' kettő a' Pedristák hatalmában vagyon katonai felvígyázat alatt. Egyéberánt most, úgymint 27-kén a' Status Tanáts gyűlést tart, mellyben a' két fogoly Király felett további rendelés fog tétetni.

A' fellyebb említett Proclamatziója Dom Pedrónak itt következik: „Szerentséllen Portugallusok, kik még mindig a' bitangolónak zászlóját követitek! meddig kóvályogtok még a' bűnök ösvényén, meddig zárkoztok el a' betsület szava elől, melly már annyiszor sügta, térdétek vissza a' törvényes Portugallia kebelébe! Valljon elfelejthetem e' mind azt, a' mint ellenem, vólt Királyotok ellen, a' mit Leányom ellen, a' ki ünnepélyes leköszönésem következésében törvényes Királynétok, a' mit a' Haza, és a' szabadság ellen véghez vittetek? Minden oldalról körülkerítettek benneteket a' diadalmas katonák, 's Ti csak egy kis térre vagytok szorítva. Halhattátok, kétségkívül, hogy az éjszakai Provintziák lakosai, kik előbbi tsábittatások miatt a' szükség, és nyomorúság legnagyobb poltzára jutottak, most már magok jószántokból a' Királyné Kormányát, és a' Monarchia Constitutzionalis Chartáját proclamálták. Mit reményltek még többet? Midőn még a' kérdés kétségesnek látszott, az ellentállást, betsületnek, vagy legalább félrevezettetésnek lehetett tekinteni: de most, midőn minden ellenetek van, midőn többé az ígért segédflottában nem reménylhettek, egy hatalmas Nemzet sem óltalmaz benneteket, Spanóol Ország immár a' Királyné Kormányát elismérte, és seregét Portugalliába küldötte a' Legitimitásnak támogatása végett, — most már a' bűn ösvényén való makats megmaradástok, valóban balgatagságnak tulajdoníthatatik. Portugallusok! ne gondoljátok, hogy ellenetek hosszú, és halál forog eszemben. Ne tseréljete fel Főparantsolótokkal! (D. Miguellel) Szerentsémnek tartom, ha emberiséget, és nemes szívet bizonyíthatok, 's a' megsértéseket tudom elfelejteni. Több győzedelmek után, végre tökéletesen diadalmas le-

vék. Minden rendű, és kinézetű Portugallusok! még ideje van, hogy a' betsület, és Legitimitás zászlója alatt keressetek menedéket. Fogadom, hogy az Amnestia, melly már de facto áll, törvényesen is végrehajtatik, 's ti akkor képesek lesztek, nyugalmas lakotokba visszatérni, 's familiátoknak házi örömében részt venni, minden üldözéstől való félelem nélkül, óltalmazva a' törvények által, a' mi felől én II-dik Donna Maria törvényes Királynétoknak nevében ezennel kezdek. Ha Portugallusok vagytok, ha hazátokat szeretitek, 's hazafiaitok áldásaiban részt akartok venni, akkor a' polgári háborúnak béfejezését nem fogjátok tovább is késleltetni. Haggyátok magára, és sorsára a' bitangolót! Nektok nints okotok attól félni, mintha lépéteket hazaárulásnak tekintenék, sőt inkább ellenkezőleg, mert a' világ áltlátja, hogy megbántátok bűnötöket, 's a' hazátok eránt viseltető szeretet, melly legfőbb minden virtusok között, bennetek ismét felelevenedett. Jertek minden rendű, és kinézetű Portugallusok, míg ideje van, — én nyílt karokkal fogadlak benneteket. A' Királyné nevében megbotsátok néktek, 's valódi bánatotok esetében, eltemetem a' multakat. Költ Cardaxóban a' Tsászári főszálláson Máj. 7-kén (Aláírás.) Dom Pedro Braganzai Hertzeg.

(Madridi Udvari Udvari Ujság.) Tudósítása a' Spanyol munkálódó sereg fő parantsolójának Portugalliában, a' Hadi Miniszterhez. Santa O l a l l a főszálláson Máj. 27-kén estve. Ramon Tejeiro Adjutansom, a' ki a' Terceira Hertzeg fő szállására rendeltett, tegnap következő levelet küldötte hozzám. Evora Monte Máj. 26 kán 11 órakor éjtszaka. Generálisom! Midőn ma délután ide érkeztem, itt találtam a' Miguelistai főparantsolót, a'

ki annak elrendelésére jött ide, miképpen rakják le Dom Miguel katonái fegyvereiket. Gróf Saldanha is azért van itt, úgy nem különben az Angol Követségi Titoknok Grant Ur is. Ez az utolsó azt mondotta, hogy ma délután Don Carlosal beszélt légyen Evorában. Don Carlos kérdezte őket, hol vagyon Rodil Generál, és miután megtudta, hogy nem meszsze van Evorától, 's talán eddig már Estremozba is érkezett, Don Carlos így felelt tüzesen: Hát vallyon nints e' mód előnyomulását meggátolni? Grant: Az egyetlenegy mód, hogy ha Királyi Magasságod hajóra ül, 's a' félszigetet idehagyja. D. Carlos: En mindenre kész vagyok, 's hajóra ülök Sinesben. Grant: Királyi Magasságodnak Aldea Gallegában kell hajóra ülnie. Don Carlos végre mindenben megegyezett a' mit Grant javallott, annyira tartott tőle, hogy Rodil Generál által Lisbonáig üzettetik. Először arra kért engedelmet, hogy minden embereit magával vihesse, de annak ellene állott Grant, 's tsak annyit engedett meg, hogy familiáját, és tselédjeit hajóztathassa bé. A' 600 közlegények, és 300 katonatisztek: kik követtek, fogva maradnak, míg a' Kormány további rendelést nem teend fölök. Leon Püspökön kívül, Don Carlosnál 5 Generálisok, és sok világi, és szerzetesbeli papok valának. (Aláírás) Ramon Tejeiro. Midön (így folytatá Rodil Generál levélét), az ide mellékelt tudósítást általküldöm, el nem mellőzhetem, hogy Felséges Királynénknak ezen kedvező történethez szerentsét ne kívánják. Ugyan ezt óhajtják, a' seregemben lévő minden Altisztek, és közlegények, kik a' tsatában mindenütt híven követtek, 's felséges Királynéjoknak parantsolatját pontosan

tellyesítették. (Aláírás.) Jose Ramon Rodil.

Rodil Cenerális éppen a' Portugalliai főszállás felé indulóban vólt, 's annyira akart menni, a' mennyire tsak fontos kiküldtetésének következésében megkívántatott. Azonközben a' Spanyol katonák blokirozzák Elvas, Campomayor, és Uguela erősségeket. A' Kormány, melly ezen szerentsés kiemetelt előre sajdította, rendeléseket tett, melly szerint a' bitangolók részen lévőknek minden reménysége elenyésztessék, 's ezen Királyságnak tökelletes nyugodalma minél elebb bátorságosíttassék.

EGYHÁZI STÁTUSOK.

Ancona Máj. 12-kén. A' mult éj-jel 6 Revolutzionalisták fogattattak el egy házban, mellyet kibérleltek, hogy kárhoyatos plánjaikat, minden háborgatás nélkül végrehajthassák. Egy, a' lázadók közzül, nem régen maga magát megölte, a' midön a' Politzia, minden iroványait elszedte, egy kultsal együtt, melly a' közteremet kinyitja. Így tehát minden fáradsagnélkül meglehetett lépni az éppen akkor gyűlést tartott öszvesküdteket.

N A G Y B R I T A N N I A.

(Times.) A' Portsmouthban lakó 150 Lengyelek, kik inkább, akartak ott maradni, mint a' Burkus Kormány költségén Éjszak Amerikába ált-evezni, a' legnagyobb szükségben vagnak, a' mennyiben a' Kormánytól, éppen semmi, a' lakosoktól pedig tsekély segedelmet kapnak, hogy a' szónak igaz értelmében tsaknem éhel halnak meg.

Manchesterben ezelőtt 14 nappal, 4—5000 szegény leány számára, egy nagy Cath. Klastrom építésére letétezt a' fundamentom. 4 Apátza vette által a' klastrom elrendelését.

FRANTZIA ORSZÁG.

(Moniteur d' Algier.) Bugia Máj. 16-kán. A' Kabylók Apr. 29-dikén megtámadták síkon lévő munkásainkat. A' Fő Commandans azonnal kiindulni parantsolt ellenek 2 osztályt, azonkívül egy osztályt a' Zuavenekből, még pedig olly sikerrel, hogy a' Kabylók utól éretvén, tökéletesen megverették. Különösen kijelelte magát a' küzdés alatt Dessaux Herbin Kapitány, és Duvivier Obersterhadnagy.

ELEGYES TUDÓSÍTÁSOK.

(Majlandi Echo.) Marchesi híres Képfaragót és társait Majlandban Máj. 27-kén nagy szerentséllenség érte. Ugyan is egy közönséges kert épületében, mellynek nagy teremében, és óldalszobáiban, Marchesi, a' világ bámulására méltó munkákat állítgatott fel, hirtelen tűz támadt, melly az épület óriás nagyságú fedelét lerontván, maga alá temette a' híres művészek számos tsudálta remekeit is.

MAGYARORSZÁG.

Po'son Jun. 13 kán. A' 208 dik Orsz. Ülésben, a' Fő Rendeknél, mint jelentettük vólt, a' Sz. Kir. Városok Tövényzékekről szóló tikkely szerkeztetése, a' Nádori Protonotarius által felolvastatott, 's néhány észrevételek után tökéletesen helyben hagyatott. Erre tsak hamar egy Kiküldöt-

A' mai postával küldjük F e j é r V á r m e g y e M a p p á j á t és még a' Magyar Nyelvről írtt Értekezéshez tartozó Táblák között két rézmetszés Nyomtatványait a' Besztertzebányai, Miskoltzi, Posonyi, Selmetszi, Sopronyi és Szombathelyi tsonókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

ség érkezett a' Tek. Karoktól, és Rendektől, kik azonközben a' Kerületi Ülésben feltett, Jan. 3-kán költ másik Kir. Rescriptumot tárgyazó VIII-dik Izenetet rostálgatták, 's meghagyván a' Pozsonyi T. Káptalan Követje Szónoksága alatt, a' Fő Rendeknek általküldötték. A' közelébbi kerületi Ülésekben, a' polgári törvények javítása felől, különösen pedig a' Nádori Adományról, (Donatio Palatinalis) a' Béiktatásról (Statutio) az Ellenmonoásról (Contradictio) és a' két nem közötti Jus egyenlőségéről, (de aequalitate Juris inter sexum et sexum) vagy is a' 4 dik 5-dik 6 dik és 7 dik tikkelyről tanátskoztak.

E R D É L Y.

Kolozsvár. Jun. 7-kén. Főherczeg Ferdinánd Királyi Fensége, mint Országgyűlési Királyi biztos ki nyilatkozta, hogy az Országgyűlése ez úttal még nem nyittathatik ki. Mídon Országos ülés tartatik, az a' szokott módon előre hírül fog adatni.

A' Pénz folyamat Június' 16-dikán;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	99 3/8
Az 1820-béli sorsosok:	— —
Az 1821-béli hasonlók:	137 5/8
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 58 1/4 for. keltek, mind Conv. Bank-Aktziák keltek 1274 for. ton Conv. Pénzben.	

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykál Antal. (Obere Bäcker - Strasse Nro 755.)